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Vlaams expertisecentrum mantelzorg  -  Doelstellingen en werking

Eind april 2017 lazen we in de pers dat de Vlaamse Regering 300.000 euro vrijmaakt 
voor de oprichting van het Vlaams expertisecentrum mantelzorg. Dat centrum zou in de 
eerste helft van 2018 operationeel zijn. 

1. Wat zijn de doelstellingen voor dit expertisecentrum?

2. Welke acties dienen nog ondernomen te worden om tijdig operationeel te zijn? 

3. Hoe zal de organisatiestructuur van het expertisecentrum eruit zien? 

4. Welke organisaties worden betrokken bij de oprichting van dit expertisecentrum? 

5. Zal het expertisecentrum worden geëvalueerd op zijn werking? Op basis van welke 
criteria?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 711 van 15 juni 2017
van PETER PERSYN

Bij besluit van de Vlaamse Regering van 12 mei 2017 wordt een subsidie toegekend aan 
het Steunpunt Expertisenetwerken vzw en het Vlaams Mantelzorgplatform vzw voor het 
project ‘Vlaams Expertisepunt Mantelzorg’, lopende van 1 april 2017 tot en met 30 
september 2018.

1. Het Vlaams Expertisepunt Mantelzorg heeft als doel om kennis, methodieken en 
informatie over mantelzorg laagdrempelig te centraliseren en digitaal te ontsluiten. 
Het expertisepunt is een referentiepunt en centraal aanspreekpunt voor 
mantelzorgers en professionele zorgactoren. Tevens zet het Vlaams Expertisepunt 
Mantelzorg in om te sensibiliseren, onderling samen te werken, netwerkversterkende 
zorg ter ondersteuning van de zorgbehoevende en kwetsbare personen te 
bevorderen en de kennisontwikkeling en onderzoek naar mantelzorg te 
ondersteunen. 
De kernopdracht van dit punt is:

- het toegankelijk maken van informatie voor de doelgroep(en);
- het bundelen van knowhow en het stimuleren van kennisopbouw;
- sensibiliseren en visievorming ondersteunen. 

2. Door de oprichtende organisaties is dit jaar werk gemaakt van de opstart van Vlaams 
expertisepunt mantelzorg. Vacatures voor twee medewerkers zijn in februari 
opengesteld. De effectieve indiensttreding is voorzien in augustus a.s. Naast het 
team van twee medewerkers, werden een stuurgroep en een Raad van Inspiratie 
gevormd. De Raad van Inspiratie heeft op 19 juni 2017 een eerste vergadering 
gehad. In augustus 2017 zal het team van twee medewerkers starten met het 
verfijnen van het plan van aanpak en het digitaal ontsluiten/inventariseren van de 
beschikbare expertise. Het digitale luik en het inhoudelijk concept zullen gedurende 
de projectperiode, zoals opgenomen in het Besluit van de Vlaamse Regering, verder 
uitgewerkt worden. 

3. Een team van twee medewerkers is verantwoordelijk voor de uitwerking van het 
project “Vlaams Expertisepunt Mantelzorg”. Het project wordt opgevolgd door een 
stuurgroep die samengesteld is uit een gelijk aantal vertegenwoordigers van het 
Steunpunt Expertisenetwerken vzw en Vlaams Mantelzorgplatform vzw. De 
stuurgroep is eveneens de gesprekspartner voor de Vlaamse Overheid en heeft 
volgende bevoegdheden en verantwoordelijkheden: regie- en taakafspraken, 
vertaling van visie naar planning en concrete acties, opvolging van het jaarplan en 
de terugkoppeling naar de achterban en de Raad van Inspiratie. Tot slot volgt een 
Raad van inspiratie door de jaren heen het traject mee op. In deze Raad van 
Inspiratie zetelen de stuurgroep en externe leden (max. 20 personen) die expertise 
en/of affiniteit hebben met het thema mantelzorg. Ook mantelzorgers zelf behoren 
tot de Raad van Inspiratie.

4. Het Vlaams Mantelzorgplatform vzw en Steunpunt Expertisenetwerken vzw zijn 
samen verantwoordelijk voor het project ‘Vlaams Expertisepunt Mantelzorg’. De zes 
erkende verenigingen van gebruikers en mantelzorgers maken deel uit van het 
Vlaams Mantelzorgplatform vzw.



5. De projectsubsidie wordt via twee voorschotten en een saldo uitbetaald. Het eerste 
voorschot werd uitbetaald na ondertekening van het besluit van de Vlaamse Regering 
van 12 mei 2017. Na de controle en goedkeuring door Zorg en Gezondheid van een 
tussentijdse functionele verslag wordt het tweede voorschot uitbetaald. Dit verslag 
omvat een kritische beschouwing en toetsing van de vooropgestelde doelstellingen 
en de beoogde en bereikte resultaten én de redenen waarom de resultaten niet 
behaald werden. Het saldo wordt uitbetaald na de controle en goedkeuring door Zorg 
en Gezondheid van het functionele en financiële eindverslag. Het functionele 
eindverslag moet aan dezelfde voorwaarden voldoen als het tussentijdse functionele 
verslag. Het financiële eindverslag omvat facturen en andere bewijsstukken waaruit 
de kosten blijken die voor de activiteiten gemaakt werden (staat van ontvangsten en 
uitgaven, een genummerde lijst van kosten die gemaakt zijn en een 
afschrijvingstabel) en eveneens een verklaring op eer waarin de begunstigde 
verklaart dat voldaan is aan de financiële verantwoording.


